

# Вечерний СТАВРОПОЛЬ

№158 (6280) • 5 СЕНТЯБРЯ • ВТОРНИК • 2017 ГОД [WWW.VECHORKA.RU](http://WWW.VECHORKA.RU)

3 сентября во всех городах страны прошли митинги солидарности в борьбе с терроризмом. День, когда в бесланской школе №1 террористы привели в действие взрывное устройство, по времени удален от нас уже на тринадцать лет. Но в людских сердцах он никогда не уйдет в прошлое... 3 сентября в России вспоминают тех, кто стал жертвами террористических атак.

За постсоветские годы Россия видела и пережила все: взрывы, захваты заложников, бандитские налеты на города. Посему даже такая страшная цифра, которую называли на митингах: 1265 погибших в терактах – кажется весьма приблизительной. Число сломанных жизней и судеб вообще подсчетам не поддается, да и не подлежит...

...Наш край с терроризмом столкнулся одним из первых – еще в 1993-м, когда в заложники были взяты пассажиры рейсового автобуса, потом был Буденновск, трагедия которого потрясла всю страну. Потом Пятигорск, Минводы, Невинномысск, Ставрополь. Взрывы на вокзале, на рынке, в электричках, в автобусе... Не только некоторым городам – некоторым людям довелось пережить по два теракта.

Для Ставрополя черным днем календаря стало 26 мая 2010 года, когда возле Дворца культуры и спорта прогремел взрыв, унесший жизни восьми человек. Ранения тогда получили больше пятидесяти... С тех пор день солидарности в борьбе с терроризмом в нашем городе проходит именно здесь. Что важно, слова «Мы вместе» на плакатах воспринимаются уже не как призыв, а как констатация.

Город уже тогда выдержал проверку на прочность. Ведь этот взрыв, прогремевший за 15 минут до начала концерта ансамбля «Вайнах», был во всех смыслах – направленного действия. Ничего из того, на что рассчитывали заказчики теракта, не произошло: ни паники, ни дестабилизации, ни межнациональных конфликтов. Напротив, с раннего утра люди разных национальностей стояли в одной очереди, чтобы сдать кровь для пострадавших... Ни тогда, ни в первые минуты беды, когда обычные прохожие бросились к раненым и старались оказать им первую помощь, о национальности никто вообще не думал – просто люди помогали людям...

Важно, это чувство сопричастности свойственно и тем, кто в 2010-м был юным, а в 2004-м – в дни трагедии Беслана – совсем маленьким. На митинге было много школьников и студентов. И они ловили каждое слово.

Заместитель главы администрации города Татьяна Середа рассказала, что в Беслане она работала психологом. Видела глаза матерей, ставшие белыми от слез и горя. Видела, как молодые мужчины выходили из стен школы седыми... Это очень страшно, когда какие-то нелюди обрывают жизни детей...

- Мы, женщины, рожаем детей для счастья и очень хотим, чтобы у них была долгая, яркая и очень счастливая жизнь. И когда какая-то мразь обрывает эту жизнь, наши материнские сер-

день памяти  
и солидарности

## МЫ БУДЕМ ЖИТЬ



Заместитель главы администрации города Татьяна Середа после теракта в Беслане находилась в израненном городе в качестве психолога.



Мы вместе.

дца кричат: «Нет! Нет террору! Нет нелюдям! Нет тем, кто хочет запугать нас!»... Пусть наш город будет мирным и красивым, пусть больше никогда ему не доведется пережить горя, когда кто-то походя обрывает человеческие жизни... Спасибо всем, кто пришел на митинг солидарности. Это наш ответ нелюдям. Мы вместе.

Представитель Республики Северная Осетия – Алания в Ставропольском крае Алан Мисиков и тринадцать лет спустя после трагедии своего родного города не может говорить об этом спокойно. Да, он вырос в Беслане и окончил ту самую первую школу. И в сентябре 2004-го он находился там, в городе своего детства.

А в школе в заложниках были его брат, его друзья, его учителя, их дети...

- Тогда мне казалось, что после этой трагедии мы будем жить в другой стране, где чиновники не будут брать взятки, что люди просто не смогут совершать преступления, что общество переродится...

...Таких радикальных перемен, конечно, не произошло. И все-таки с этой страшной беды начался некий поворот в общественном сознании, может быть, трагедия Беслана стала точкой отсчета нового времени, когда были сделаны первые шаги к объединению народа. В те дни по телевизору часто звучала великая песня «Священная война». Так вот «Вставай, страна огромная» не в историческом аспекте воспринималась. А как обращение к нам, ныне живущим... К нам всем, у которых одна Родина. И ее врагов в одиночку не одолеть. Только всей страной. А терроризм лучше – всем миром.

Алан Мисиков вспоминает, что после Беслана он и на Европу посмотрел словно другими глазами:

- Люди во Франции, Германии, даже в Америке, очень сопереживали. А теперь мы с ними сопереживаем: тем, кто пострадал в терактах в Бельгии, во Франции, в Испании. К этому нельзя оставаться равнодушным. В этой войне против человечности люди должны объединяться – против терроризма, против невежества... Мы должны быть вместе...

Митинг завершился минутой молчания. Звучал метроном, а в небо подхваченные воздушными потоками стремительно поднимались белые воздушные шары. Сотни шаров. И сотни людей на площадке перед Дворцом культуры и спорта подняли вверх руки с повязанными красными ленточками – в знак того, что в борьбе против терроризма мы вместе.



Минута молчания. Под стук метронома в небо поднимались сотни воздушных шаров.

ВНИМАНИЕ:  
«Прямая линия»!

Мочекаменная болезнь, аденома предстательной железы, заболевания и новообразования в почках, циститы... Это далеко не полный перечень проблем, которые беспокоят урологических больных. А иногда остается только один путь лечения – хирургический. У вас есть вопросы по диагностике или лечению, порядку госпитализации? Вы можете получить ответы из первых уст.

6 СЕНТЯБРЯ, В СРЕДУ,  
С 11 ДО 12 ЧАСОВ  
ПО ТЕЛЕФОНУ 75-99-59

на вопросы читателей будет отвечать главный уролог Северо-Кавказского федерального округа, главный уролог Ставропольского края, заведующий урологическим отделением краевой больницы

**ИСЛАМ МЕКЕРОВИЧ  
ЛАЙПАНОВ.**

Предварительно можно передать вопросы журналисту Ларисе Васильевне Денежной по тел. 23-66-63.

информбюро

**Главный полицейский Ставрополя поздравил ребят с началом нового учебного года**

**Сотрудники городской полиции совместно с председателем общественного совета посетили подшефные детские дома №9 и №12.**

Начальник Управления МВД России по городу Ставрополю подполковник полиции Вадим Середин поздравил ребят с наступившим новым учебным годом, пожелал хорошо учиться, быть веселыми и счастливыми, невзирая на трудности. Воспитанники детского дома, в свою очередь, устроили для стражей порядка очень теплый прием, провели экскурсию по своему дому, продемонстрировали свои творческие работы.

Полицейские вручили всем ребятам канцелярские принадлежности и сладости. Теплые впечатления после встречи остались не только у детей, но и у сотрудников полиции, которым было очень приятно слышать, что новое поколение уважает закон и стремится его защищать.

**Жители Ставрополя пожаловались на недобросовестных перевозчиков**

Транспортная комиссия краевого центра в ходе трех заседаний в августе рассмотрела более 20 обращений граждан, касающихся нарушений водителями маршрутного транспорта правил дорожного движения, организации пассажирских перевозок, некорректного поведения водителей и неудовлетворительного технического и санитарного состояния подвижного состава.

По итогам работы комиссии уволено два водителя, еще двум объявлено дисциплинарное взыскание и один перевозчик был отстранен от работы.

В состав городской транспортной комиссии входят руководители комитета городского хозяйства администрации, сотрудники транспортной инспекции, полиции и ГИБДД, ФНС, Думы города, Совета ветеранов и общественные деятели, которые рассматривают обращения и жалобы граждан.

Пожаловаться или задать все интересующие вопросы по поводу функционирования пассажирского транспорта можно по номеру: 35-02-58.

Службе доставки редакции  
газеты

«Вечерний Ставрополь»  
**ТРЕБУЕТСЯ ПОЧТАЛЫОН,**  
проживающий в районе  
улиц Куйбышева, Герцена,  
Абрамовой.

Работа в утренние часы, возможна по совместительству. Рассматриваются любые кандидатуры, в том числе пенсионеры.

Тел. 24-43-28, 23-66-68.

# ПУСТЬ ГОРИТ ОГОНЬ ЗНАНИЙ!



Георгий Колягин, председатель Ставропольской городской Думы, навестил в День знаний школу № 2 краевого центра. Спикер поздравил воспитанников и педагогов на торжественной линейке, а затем провёл открытый урок для учащихся выпускного класса.

Перед яркой и насыщенной праздничной программой, которая вместила в себя красивые вокальные и танцевальные номера, символическую передачу ключа и факела знаний как олицетворение преемственности традиций просвещения, совершенно изумительные по содержанию и исполнению стихи первоклашек, – прозвучало напутствие директора школы Ларисы Чернявской: «Каких бы вершин ни достиг человек, всё начинается с 1 сентября. И этот день объединяет людей разных поколений, дарит надежду на успех!» Рефреном этому высказыванию стали приветс-

твенные слова председателя Совета ветеранов Ленинского района Евгения Ивановича Середы и поздравление главы города Андрея Джатдоева, которое озвучила замглавы городской администрации Татьяна Савельева.

Георгий Колягин, обращаясь к ученикам, их родителям и педагогам, напомнил историю даты: 33 года назад постановлением Верховного Совета СССР первый день осени был объявлен всенародным праздником – Днём знаний.

– И он действительно всенародный. Здесь стоят люди, которые давно окончили школу, стоят ребята, которые учатся сейчас, и стоят наши первоклашки, которые только начинают свой школьный путь, – сказал спикер.

Ученическая аудитория краевой столицы, как было отмечено, весьма многочисленна. В городе свыше сорока пяти тысяч учащихся садятся в этом году за парты, более 5700 из них – это первоклассники.



– Основа достойной жизни – это многосторонние глубокие знания. И я хотел бы пожелать вам, дорогие друзья, чтобы вы эти знания получили. А учителя готовы вам передать всё, чем обладают сами, – продолжил свою речь Георгий Колягин. – Сегодня головокружительный век технологий, поэтому стремитесь учить не только то, что задают, но и познавать сверх того, потому что всё это пригодится в вашей жизни.

Эта же мысль стала лейтмотивом открытого урока, который председатель городской Думы провел для одиннадцатиклассников в рамках Всероссийской акции «Россия, устремленная в будущее». Георгий Колягин поделился своими знаниями о новейших достижениях науки, рассказал старшеклассникам о своём личном школьном опыте и любимых предметах, о том, насколько далеки были технологии образца 60-х годов прошлого века от современных, которые, несомненно,

так же станут безнадёжно устаревшими через 50 лет. По его мнению, чтобы достичь вершин социальной пирамиды и стать обладателем весомого социального статуса, необходимо пройти все ступени развития, не чураться обычной, рядовой работы, без познания которой невозможно стать хорошим руководителем. Вместе с Ларисой Чернявской они вспомнили былые времена, когда учащиеся старших классов в обязательном порядке проходили практику на учебно-производственных комбинатах, где овладевали азами рабочих профессий и даже получали разряд по специальности. Такая система не только воспитывала новые «рабочие руки», но и страховала будущих абитуриентов от возможной неудачи при поступлении в вуз. Ребята точно знали, что без работы не останутся. Для нынешней же школы, как упомянула директор учреждения, характерна проблема нехватки преподава-

тельских кадров, найти учителя технологии для мальчиков очень сложно.

Георгий Колягин пожелал своим юным слушателям успехов в учёбе, а в плане дальнейших жизненных перспектив выразил надежду, что им никогда не придётся менять работу в связи с увольнением, только в связи с переходом на вышестоящие должности. Выяснилось, что большинство уже определились с профессиональным выбором: воспитанники 2-й школы видят себя в будущем инженерами, физиками, математиками, педагогами и врачами. Депутат также призвал молодёжь быть патриотами своей малой родины, выбирать для обучения ставропольские вузы и возвращаться на работу в Ставрополь после окончания ведущих вузов других регионов страны. Пока спикер вёл диалог с учениками и после его ухода, в классе транслировался прямой эфир с форума профессиональной навигации «ПроектОриЯ» в рамках образовательной акции, объединившей всю Россию.

Отметим, что в этом году все городские депутаты «единогласно» приняли участие во Всероссийском открытом уроке. 35-й лицей Ставрополя посетили сразу четыре парламентария: Павел Колесников, Михаил Василенко, Людмила Громова и Виктор Павлов. Первый вице-спикер и секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Евгений Пятак побывал в 32-й школе. В два учебных заведения подряд успели съездить вице-спикер Геннадий Тищенко, председатель бюджетного комитета Думы Александр Кочерга и депутат Сергей Перегудов. Зампредседателя комитета по собственности Александр Резников провёл открытые уроки в трёх школах краевой столицы.

## Дерзайте, размышляйте, будьте лучшими!

В День знаний вице-спикер Ставропольской городской Думы Геннадий Тищенко поздравил с началом нового учебного года учащихся двух школ. На обеих встречах нашлось место добрым напутствиям и искренней благодарности.

Сначала депутат посетил праздник «Первого звонка» в 19-й школе, справившей накануне полувековой юбилей. Хотя она больше и не входит в территорию его округа, Тищенко с «девятнадцатой» связывают шесть лет совместной работы в прошлом созыве. За эти годы школа, не видевшая ремонта более 40 лет, кардинально изменилась «от макушки до пят» – от кровли до подвала, где обустроили даже хореографический зал. Об этом на линейке Валентина Ворощенко говорила со слезами на глазах, а ученики завалили народного избранника цветами.

А затем теперь уже «свой», 15-й лицей Геннадий Тищенко посетил вместе с первым замом главы мэрии краевой столицы Александром Мясоедовым. Вице-спикер обратил внимание почетного гостя из администрации на состояние тротуаров вокруг учебного заведения. Как уже рассказывал «Вечерний Ставрополь», нынешним летом по инициативе и при поддержке депутата в школе полностью поменяли кровлю. Но в процессе масштабных работ на территорию образовательного учреждения заходила тяжелая техника, которая буквально «добила» асфальтовое покрытие. Александр Мясоедов, курирующий это направление в городе, инспекторским взглядом оценил обстановку и пообещал рассмотреть вопрос. Прозвучало, что целесообразно будет отремонтировать дорожки капитально, а не латочно,



чтобы хватило на десятилетия вперед.

А на линейке в лицее №15 главными действующими лицами стали, конечно же, выпускники и первоклашки. Депутат Тищенко провел для одиннадцатиклассников урок «Россия, устремленная в будущее». Разговор получился на редкость заинтересованным и живым. Даже учитель истории – класный руководитель этого выпускного класса узнала для себя много нового.

«Я начал разговор с того, что история России – это история субъектов, больших и малых городов, сел и хуторов, почтовых адресов, которые находятся на карте страны. Там трудятся люди, которые и создают историю России, пишут ее ежедневно. Поскольку в рамках одного урока невозможно охватить всего этого, говорил с учениками об истории Ставрополя – от руководства городом Федором Кулаковым до сегодняшних дней», – прокомментировал свой новый педагогический опыт парламентарий.

Оценивая деятельность Кулакова, которого некоторые считают прогрессивным, Тищенко назвал ошибкой культивирование промышленности в аграрном крае, где никогда не было мощного класса пролетариата.

«При этом упущенным оказалось направление переработки, чем занимался Краснодарский край. Я сравнил вклад в развитие регионов Горбачева и Медунова – тоже отличия налицо. Кубань системно работала над третичной переработкой. Я высказал свое мнение, не претендующее на истину в последней инстанции, мнение человека, жившего в ту эпоху. Не нужно зачеркивать, переписывать и отвергать историю, крушить памятники. Иначе не будет объективности истории. А когда она понятная, доступная, открытая, правдивая, то дает возможность человеку самому оценить тот или иной период», – подытожил депутат.

Все сорок пять минут, пока шел урок, дети слушали депутата, затаив дыхание.

официальное опубликование

## Ставропольская городская Дума информирует о созыве заседания

Согласно распоряжению председателя Ставропольской городской Думы от 04 сентября 2017 года № 55-р, созывается семнадцатое, внеочередное заседание Ставропольской городской Думы седьмого созыва, которое состоится 8 сентября 2017 года в 11.00 в зале заседаний Ставропольской городской Думы (просп. К. Маркса, 96). На заседании планируется рассмотреть вопрос «О внесении изменений в решение Ставропольской городской Думы «О бюджете города Ставрополя на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов»».

## Евгений Пятак: «Учащиеся – основа нашего государства»

Секретарь местного отделения партии «Единая Россия», первый вице-спикер Ставропольской городской Думы Евгений Пятак принял участие в праздничной школьной программе, посвящённой Дню знаний в МБОУ СОШ №32 краевой столицы.

Лидер городских «единороссов» поздравил школьников с 1 сентября, а после завершения торжественной линейки провел с одиннадцатиклассниками открытый урок «Россия будущего».

Темой встречи стал правильный и осознанный выбор профессионального пути. В мире – масса интересных, ярких, увлекательных профессий, и очень важно сделать правильный выбор, сориентироваться в многообразии.

В ходе беседы депутат поделился с ребятами своим профессиональным опытом, рассказал о том, как начинал свою трудовую деятельность. Беседа прошла оживленно, ребята задавали вопросы относительно предстоящего получения технического и высшего образования, обсуждали проблемы трудоустройства.

Как подчеркнул Евгений Пятак, каждая профессия полезна – для нас самих, для общества, для страны, в которой мы живем. Учащиеся должны понимать, что они – основа нашего государства, что им жить в России будущего. Сегодня – это еще дети, сидящие за партами, а завтра – уже врачи, музыканты, программисты и другие специалисты, которые выбрали ту или иную карьеру. Школьникам необходимо осознавать свое место в современной России и её развитии, резюмировал народный избранник.



присяга

# ГРАНИЦЕ НУЖНЫ ПРОФЕССИОНАЛЫ

На границе выходных не бывает. И праздники случаются редко — тем более с большим количеством гостей. Но субботний день в Ставропольском филиале Голицынского пограничного института ФСБ РФ гостей было много. Представители органов власти, командования, родители и парадный строй курсантов.

Особенно волновались первокурсники. Они принимали присягу. Это событие, которое остается в памяти на всю жизнь. Ребята из девяти федеральных округов России выдержали жесткий отбор, где был не только конкурс аттестатов, но и целый ряд психологических тестов, проверка физической подготовки и тщательное изучение личных достижений и родственных связей... Такой проверки требует специфика пограничной службы. А она, по сути, началась для этих парней сразу после экзаменов. Два месяца прошедшие отборочные испытания постигали азы боевой и строевой подготовки. И уже уверенно чеканили шаг во время парадного марша и не менее уверенно принимали из рук командиров оружие, с которым за время учебы им еще предстоит сродниться. А генералы погранслужбы и органов безопасности, обращаясь к ним, вспоминали день своей присяги и говорили, что с этой клятвой на верность Отечеству молодым людям предстоит идти по жизни и что присяга дважды не дается....

Все признавали — первокур-



В день присяги и юбилея в училище торжественно открыт спортивный комплекс.

сники начинают свое обучение в условиях неспокойной обстановки в мире. В это сложное время ФСБ России успешно выполняет задачи, поставленные президентом страны, и наращивает усилия во всех сферах и направлениях своей деятельности по обеспечению государственной безопасности. Одно из главных направлений — подготовка профессиональных кадров.

— Государственная граница сегодня претерпела большие изменения, — сказал начальник Пограничного управления по КЧР генерал-лейтенант Юрий Кудрявцев. — Растет техническая составляющая. На вооружение поступают новые средства охраны государственной границы. Сегодня границе нужны професси-

оналы. Так что впитывайте в себя знания, учитесь только на хорошо и отлично. Войска ждут вас. Добрые напутствия в адрес курсантов прозвучали из уст начальника Голицынского института генерал-майора Вячеслава Коньшина, начальника Ставропольского филиала полковника Анатолия Кунаковского, начальника управления ФСБ РФ по Ставропольскому краю генерал-лейтенанта Сергея Кменного, Главного федерального инспектора Сергея Ушакова, заместителя председателя правительства края Юрия Скворцова и других.

Надо сказать, что для подго-

товки профессионалов в Ставропольском филиале Голицынского института созданы все условия. Отстроен, полностью оборудован

и два года назад введен в строй прекрасный учебный корпус. А 2 сентября, в день принятия первокурсниками присяги, был торжественно открыт спортивный комплекс. Хороший подарок преподавателям и курсантам к юбилею филиала, которому и исполнилось 10 лет...

информбюро



Присяга дается один раз в жизни.



Торжественное построение.

Хороший подарок преподавателям и курсантам к юбилею филиала, которому и исполнилось 10 лет... Алина СМЕРНОВА.

## И снова про ОДН

В последний день лета в Ставропольской «Школе грамотного потребителя» вернулись к разговору о правилах начисления платы за коммунальные ресурсы, потребленные на общие нужды в многоквартирном доме. Как выяснилось, тема не теряет актуальности. В общей сложности занятие посетили около 400 человек.

Как сообщила пресс-служба краевого министерства ЖКХ, лекции прошли в городских и районных администрациях Ставрополья. Наиболее активно интересуются вопросами жилищно-коммунальной сферы жители Ставрополя, Пятигорска, Ессентуков, Минеральных Вод, Невинномысска, Георгиевска, Нефтекумска и Буденновска. В этот раз слушателям «Школы» рассказали об изменениях в законодательстве, которые позволяют жителям МКД оплачивать коммунальные ресурсы, которые используются в целях содержания общего имущества в доме, по факту потребления, а не по нормативам. Соответствующие изменения в Жилищный кодекс РФ вступили в силу с 10 августа 2017 года. Поскольку норма введена совсем недавно, управляющие организации могут о ней не знать и соответственно не проинформировать собственников жилья о том, что у них есть право выбора.

На следующем занятии, которое пройдет в конце сентября, ученики рассматривают тему «Аварийные ситуации в ЖКХ: кто поможет? кто спасет?».

Стоит напомнить, что слушателями «Школы» могут стать все желающие. Участие — бесплатное. С лекционными материалами можно ознакомиться на сайте министерства ЖКХ Ставропольского края [www.mingkhsk.ru](http://www.mingkhsk.ru) в разделе «Гражданам» / «Школа грамотного потребителя».

## Честь имею

Первую в этом учебном году лекцию — а это были основы воинского этикета — в Ставропольской кадетской школе имени генерала А. Ермолова прочел старейший попечитель этого учебного заведения, кандидат исторических наук, известный публицист-краевед, первый атаман Ставропольского краевого союза казаков Петр Стефанович Федосов, стоявший у истоков возрождения казачества на Северном Кавказе.

В классах казачьей направленности, Росгвардии, общеобразовательных и юных спасателей ученый рассказал о традициях воинского и казачьего этикета на Северном Кавказе, чистоте речи, современном облике молодого человека... Ведь для того, чтобы стать успешным, мало иметь знания, необходимо и хорошее воспитание.

Рассказ о принципах культуры общения у казачества и вообще у военных вызвал множество вопросов у кадет, а поскольку лекции шли в субботний день, к кадетской аудитории присоединились и родители, прибывшие в школу.

Вообще, в «кадетке» существует давняя традиция приглашать на занятия старших офицеров воинских частей, именитых работников культуры, известных журналистов, а самих кадет-«ермоловцев» в скором времени ждут еще и практические занятия в столовой, где их научат управ-

ляться с приборами для еды, а также в зале для танцев, гардеробе...

Директор кадетской школы депутат городской Думы Алексей Хитров отметил, что уважение к обычаям и лучшим традициям культуры откроет «ермоловцам» многие двери во взрослой жизни, к которой и готовит их Ставропольская кадетская школа.



Урок ведет Петр Стефанович Федосов.

## День знаний в УОР

В День знаний в Ставропольском училище олимпийского резерва-техникуме состоялась торжественная линейка, посвященная началу нового учебного года.

Этим летом ряды главной кузницы спортивных кадров региона пополнили 56 школьников и 72 первокурсника (всего в УОР сейчас учится 250 ребят не только почти из всех уголков края, но и других регионов страны).

— Подавляющее большинство наших юных атлетов уже имеют спортивные разряды, в том числе не только юношеские, но и взрослые, половина воспитанников училища защищает честь страны в национальных сборных по своим возрастам и видам спорта, — сказал директор Ставропольского училища олимпийского резерва Дмитрий Савенко. — В УОР культивируются 16 видов спорта, в том числе: легкая атлетика, тяжелая атлетика, спортивная борьба, бокс, дзюдо, гандбол, футбол, баскетбол, настольный теннис и другие...

Поздравить ребят с Днем знаний пришли прославленные чемпионы и тренеры Ставрополья: Людмила Рогачёва, Иван Громов, Владимир Ткачёв, Григорий Корниенко, Георгий Петров, Евгений Котов, Вадим Соколов и многие другие. Заслуженные мастера пожелали воспитанникам главной кузницы спортивных кадров крепкого здоровья и новых побед на российских и международных аренах.

— Вы все увидели, вернувшись с каникул, что в училище развернулась большая стройка — скоро здесь появятся новые физкультурно-оздоровительный комплекс и легкоатлетический манеж, — отметил в своем обращении к воспитанникам УОР министр физической культуры и спорта края Роман Марков. — Это долгожданные события в жизни не только училища, но и всего спортивного Ставрополья.

С открытием манежа краевая легкая атлетика наконец-то превратится из Золушки в настоящую королеву спорта — как ей и положено по статусу. А ФОК станет родным домом для наших команд по игровым видам спорта. Эти арены строятся прежде всего для вас. Перед краем стоят амбициозные задачи, в том числе и на спортивном поприще. И надеюсь, что с вашей помощью мы сможем эти планы воплотить в жизнь. Желаю вам счастья в нелегкой, но интересной спортивной жизни! И, конечно, успехов в учебе.

## Курсантам пожелали успехов и мужества

В Ставропольском филиале Краснодарского университета МВД России состоялось торжественное построение, посвященное началу нового учебного года и вручению офицерских погон слушателям 5-го курса очной формы обучения.

В мероприятии приняли участие заместитель начальника Главного управления МВД России по Ставропольскому краю Владимир Хомутов, руководители других ведомств, родные и близкие курсантов и слушателей.

Начальник филиала полковник полиции Дмитрий Краснокутский поздравил личный состав, курсантов и гостей с началом нового учебного года, пожелал успехов в освоении будущей профессии, выдержки в нелегкой службе и мужества при защите Отечества.

С приветственным словом к курсантам обратился генерал-майор внутренней службы Владимир Хомутов, который поздравил воспитанников университета с присвоением первого специального звания «младший лейтенант полиции» и началом учебного года.

От имени выпускников слушатель пятого курса младший лейтенант полиции Анастасия Красникова передала символический ключ знаний первокурснице рядовому полиции Алине Максимовой.

В День знаний особой благодарностью был отмечен профессорско-преподавательский состав университета. Курсанты и слушатели вручили педагогам и наставникам цветы. Под звуки духового оркестра первокурсники и слушатели прошли торжественным маршем по плацу филиала.



языком цифр

## ВОТ ТАК И ЖИВЕМ...

Ставропольстат предоставил «Вечернему Ставрополю» информацию, характеризующую уровень жизни населения края в первом полугодии.

**Денежные доходы.** За январь – июнь денежные доходы в расчете на душу населения сложились в сумме 21 тысяча 617 рублей, и в номинальном исчислении увеличились по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 6,5 процента. Реальные денежные доходы, за вычетом обязательных платежей, скорректированные на индекс потребительских цен, по предварительной оценке, увеличились на 1,5 процента.

Потребительские расходы в расчете на одного жителя края составили 18800,7 рубля и увеличились по сравнению с соответствующим периодом на 7,7 процента.

За первое полугодие в структуре денежных расходов увеличились расходы на покупку товаров до 62 процентов против 59,8 процента в первом полугодии прошлого года, оплату услуг – до 18 процентов против 17,6, оплату обязательных платежей и взносов – до 7,9 процента против 7,8, покупку валюты – до 3,7 против 2,3 процента. Доля сбережений снизилась до 9,6 процента против 12,2 процента в январе – июне 2016 года.

**Средняя заработная плата** за эти месяцы увеличилась на 5,4 процента и составила 25 тысяч 412 рублей 90 копеек.

Наиболее высокая оплата труда сохраняется в финансовой и страховой деятельности (47,7 тысячи рублей), в производстве химических веществ и химических продуктов (42,6), добыче полезных ископаемых (38,5), обеспечении электрической энергией, газом и паром; кондиционировании воздуха (37,8), деятельности в области информации и связи (33,2), в государственном управлении и обеспечении военной безопасности, социальном обеспечении (31,8 тысячи рублей).

В сфере строительства средняя заработная плата составила 22 тысячи рублей, в здравоохранении и предоставлении социальных услуг – 23,9 тысячи, в сфере образования – 22,3 тысячи рублей.

**Численность работающих** в июне 2017 года составила 1341,9 тысячи человек. Преобладающая часть занятого населения сосредоточена на предприятиях и в организациях. В июне текущего года здесь работало 643 тысячи человек, или 50,7 процента общей численности занятых. Из них 440 тысяч – штатные работники организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства.

В июне 75 тысяч человек, или 5,6 процента экономически активного населения, классифицировались как безработные.

По информации краевого министерства труда и социальной защиты населения, на конец июня в качестве безработных в органах службы занятости края были зарегистрированы 12 тысяч человек, из них 9,3 тысячи получали пособие по безработице. Уровень официально зарегистрированной безработицы составил 0,9 процента.

**Численность населения края** на 1 июля этого года составила, по предварительной оценке, 2 миллиона 801 тысячу 700 человек.

За первое полугодие в крае родились 15300 малышей, что на 12 процентов меньше, чем в соответствующем периоде 2016 года.

Показатель смертности снизился на 3 процента, в мир иной ушли 16300 человек. В целом по краю число умерших на 6,4 процента превысило число родившихся. С начала 2017 года естественная убыль населения составила 988 человек, а миграционный отток – 1723 человека.

За первое полугодие было зарегистрировано 6600 браков, что на 4,7 процента больше, чем в первом полугодии 2016 года. Число разводов сократилось на 7,9 процента и составило 4900.

В январе – июне в край прибыли 19900 человек, выбыли из края 21600 человек.

Миграционный отток населения составил 1723 человека.

Положительное сальдо миграции было отмечено только по международной миграции и составило 1228 человек. В пределах края сменили место жительства 15200 человек.

**Тамара ОСИПОВА,**  
по материалам Ставропольстата.

СОБЫТИЕ

# СЕЛЬСКАЯ ДОРОГА

В селе Труновском состоялась торжественная церемония открытия нового участка объездной автомобильной дороги. Участие в торжественном мероприятии приняли депутат Государственной Думы Российской Федерации Михаил Кузьмин, председатель комитета краевого Думы по аграрным и земельным вопросам, природопользованию и экологии Иван Богачев, первый заместитель председателя правительства СК Николай Великдандь, глава аграрного ведомства Ставрополья Владимир Ситников, а также руководители сельхозпредприятий, главы районных администраций, начальники управлений сельского хозяйства и охраны окружающей среды.



Как отметил Николай Великдандь, реконструкция участка состоялась в рамках федеральной программы «Устойчивое развитие сельских территорий». Новая транспортная артерия позволит большегрузам, идущим из колхозов «Родина» и «Терновский» Труновского района, перево-

зить сельхозпродукцию в село Ключевское без заезда в село Труновское. Благодаря этому будет обеспечена сохранность сельских дорог, повысится общая безопасность жизни граждан, существенно сократится время в пути. Стоимость реконструкции составила 56 млн рублей.

– Хорошая дорога в село – это залог здоровья, комфортно проживания и безопасности его жителей, мощный импульс для дальнейшего социально-экономического развития. В данном случае мы говорим об особой общественной значимости проекта, ведь в Труновском проживают почти семь тысяч человек, большинство из которых работают в сфере АПК, – подчеркнул Михаил Кузьмин.

После официального открытия на территории СПК «Колхоз «Терновский» состоялось пленарное заседание, в рамках которого обсудили итоги реа-

лизации федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий в 2017 году».

– На сегодняшний день это единственное направление, где инвестиции идут непосредственно в человека, улучшая уровень жизни каждого селянина. Из федерального бюджета мы получили средства в объеме 300 млн рублей. На них в 2017 году обеспечим жильем 150 семей работников АПК и социальной сферы, введем в эксплуатацию более 15 км инженерных сетей, построим одиннадцать спортивных площадок и школу в Предгорном районе, – рассказал министр сельского хозяйства региона Владимир Ситников.



ТРУДОВЫЕ ОТНОШЕНИЯ

## В ЧЕМ ПРЕИМУЩЕСТВА КОЛЛЕКТИВНОГО ДОГОВОРА?

**Многие сегодня задаются вопросом, для какой цели нужен коллективный договор? Казалось бы, в организации и без того много документов, регламентирующих трудовые отношения, и вполне можно было бы обойтись без коллективного договора. В конце концов, у работников уже есть трудовой договор. Вместе с тем, необходимо согласование оптимального баланса интересов работников и работодателей по вопросам регулирования трудовых и иных непосредственно связанных с ними отношений.**

Наличие коллективного договора формирует имидж надежной и прогрессивной организации, способствует стабилизации трудовых правоотношений с работниками, усилению мотивации работников в решении задач, стоящих перед организацией, обеспечению материальной заинтересованности работников в ответственном отношении к выполнению трудовых (должностных) обязанностей и так далее.

Немалые преимущества при этом получают и работодатели. Дело в том, что согласно ст. 255 Налогового кодекса РФ организация может учесть в составе расходов на оплату труда начисления, компенсации, выплаты и расходы, связанные с содержанием

прокурор разъясняет

## МОЖНО ЛИ ВЫВЕСИТЬ ЗА ОКНОМ РОССИЙСКИЙ ФЛАГ В ПРАЗДНИЧНЫЙ ДЕНЬ?

**На днях страна отметила День Государственного флага, многие организации и просто жители вывешивали на фасадах зданий российский триколор. Я тоже хотел это сделать, но слышал, что предусмотрена какая-то ответственность за неофициальное использование государственных символов Российской Федерации. Так ли это?**

Илья, г. Ставрополь.

Нередки случаи, когда коммерческие организации, индивидуальные предприниматели при осуществлении своей деятельности на территориях и объектах в официальных документах используют государственные символы Российской Федерации. Вместе с тем, государственные символы Российской Федерации, каковыми являются флаг, герб, гимн, находятся под охраной действующего законодательства, и за их неофициальное использование предусмотрена административная ответственность.

Согласно ч. 1 ст. 70 Конституции Российской Федерации Государственные флаг, герб и гимн Российской Федерации, их описание и порядок официального использования устанавливаются федеральным конституционным законом.

Описание и порядок официального использования государственного символа Российской Федерации – Государственного герба Российской Федерации установлены Федеральным конституционным законом от 25.12.2000 № 2 – ФКЗ «О Государственном гербе Российской Федерации». Этим Законом определен перечень бланков, на которых помещается Государственный герб Российской Федерации.

Государственный герб Российской Федерации воспроизводится на документах, удостоверяющих личность гражданина, на иных документах общегосударственного образца, выдаваемых федеральными органами государственной власти, органами, осуществляющими государственную регистрацию актов гражданского состояния, а также на других документах в случаях, предусмотренных федеральными законами.

Закон определяет органы (организации), на печатях которых помещается Государственный герб Российской Федерации (на печатях федеральных органов государственной власти, иных государственных органов, организаций и учреждений, на печатях органов, организаций и учреждений, независимо от форм собственности, независимых отделений государственно-властными полномочиями, а также органов, осуществляющих государственную регистрацию актов гражданского состояния).

Размещение Государственного герба Российской Федерации на документах (печатях), не указанных в законе, не допускается.

Порядок официального использования Государственного флага Российской Федерации определен Федеральным конституционным законом от 25.12.2000 № 1 – ФКЗ «О Государственном флаге Российской Федерации» (далее Закон № 1 – ФКЗ).

В соответствии со ст. 3 Закона № 1 – ФКЗ Государственный флаг Российской Федерации вывешивается на зданиях (либо поднимается на мачтах, флагштоках) общественных объединений, предприятий, учреждений и организаций, независимо от форм собственности, а также на жилых

работников, предусмотренные нормами законодательства РФ, трудовыми договорами и (или) коллективными договорами. Получается, что коллективный договор нужен как доказательство обоснованности затрат. Ведь если все включать в состав трудового договора, то объем его значительно расширится.

Таким образом, коллективный договор выполняет сразу несколько функций – защищает интересы работников, ведь в трудовых отношениях работодатель является экономически более сильной стороной. Способствует упрощению трудовых договоров, оптимизации расчетов затрат на оплату труда. Позволяет избежать открытых конфликтов между работниками и администрацией. Пока договор остается в силе, он регулирует трудовые отношения и помогает разрешить все вопросы, возникающие у сторон в связи с его положениями.

Коллективный договор в социально ответственных организациях города давно занимает достойное место.

Комитет труда и социальной защиты населения администрации Ставрополя готов оказать консультативную помощь по вопросам регулирования трудовых отношений и методическую помощь в разработке коллективного договора тем организациям, в которых коллективный договор еще не заключен. Макет коллективного договора и методические рекомендации по его разработке можете получить по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, 415-б, каб. 403, тел.: (8652) 56-66-95, факс: 56-08-36, e-mail: stav\_trud@mail.ru.

домах в дни государственных праздников Российской Федерации.

Государственный флаг Российской Федерации может быть поднят (установлен) во время торжественных мероприятий, проводимых общественными объединениями, предприятиями, учреждениями и организациями, а также во время семейных торжеств.

Таким образом, размещение Государственного флага Российской Федерации в иных случаях, не указанных в законе, не допускается.

Статьей 17.10 КоАП РФ установлена административная ответственность за нарушение порядка официального использования Государственного флага Российской Федерации, Государственного герба Российской Федерации или Государственного гимна Российской Федерации влечет наложение административного штрафа:

- на граждан – в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей;
- на должностных лиц – от пяти тысяч до семи тысяч рублей;
- на юридических лиц – от ста тысяч до ста пятидесяти тысяч рублей.

Объективная сторона состава административного правонарушения может выражаться как в использовании бланков или печатей, содержащих изображение Государственного герба РФ, но не указанных в Федеральном конституционном законе, так и в использовании бланков или печатей с изображением, схожим по внешнему виду до степени смещения с Государственным гербом РФ.

С субъективной стороны данное правонарушение может быть совершено как умышленно, так и по неосторожности.

Следует иметь в виду, что надругательство над Государственным гербом РФ или Государственным флагом РФ влечет уголовную ответственность по ст. 329 УК РФ и наказывается лишением свободы на срок до одного года.

# КАЗАКИ-ИНОРОДЦЫ (ОСЕТИНЫ)

(Продолжение. Начало в № 151).

В предыдущей публикации, посвященной казакам не славянского происхождения, мы большей частью рассказывали о казаках-горцах Северного Кавказа, которые массово стали появляться во второй половине XIX века. Но доподлинно известно, что казаки-инородцы в общей массе казачества России обозначились гораздо раньше. Небольшими группами они вступали в казаки в самые ранние годы образования казачьего этноса. Свидетельством тому бытующие среди казаков фамилии Литвиновых, Черемисовых, Нагаевых, Черкесовых, Татаринных, Татариных, Мордвиновых, Поляковых (Целиловых, Цаликовых, Калоевых, Баразовых, Салмановых – кстати, это фамилии донских казаков) и др. Особое место в российском казачестве занимают осетины.

Связи донского, терского, кубанского казачества и осетин совершенно иные и намного древнее, чем общая служба в иррегулярных войсках Российской империи. Само наличие топонимов Дон, Днепр, Днестр, Дунай, не переводимых со славянских языков, но имеющих в основе аланский корень «дон» – вода, свидетельствует, что на огромных пространствах степи от Алтая до Дуная и Днестра обитал некий древний народ, оставивший названия этих рек. В обозримом прошлом, уже связанном с возникающим казачеством, наследником древнейшего этнического пласта в степи оставались потомки скифов – алан-ясы, в свою очередь, являющиеся прямыми предками современных осетин.

Подтверждением тому служат письменные свидетельства службы степных ясов Золотой Орде. О пребывании ясов говорят не только название молдавского города Яссы, но и казачьей станицы Есауловской, которая ещё в X веке имела название «Ясс-аул». На этой же территории формировались и первые казачьи общины.

Этот исторический экскурс необходим для того, чтобы понять суть отношений между этническими казаками и осетинами воплотившихся не только в многовековом мирном проживании бок о бок, но и в многотомном воинском братстве. Характерно, что между казаками и осетинами (христианами и мусульманами) ни разу за всю историю не было ни одного межэтнического конфликта. Казаки-осетины исповедовали и исповедуют до сих пор и православие, и ислам, что не вызывало никакого отчуждения между сослуживцами. Казаки-осетины разных вероисповеданий несли воинскую службу в армейских, казачьих полках, сотнях наравне с коренными казаками и издревле пользовались во всем равными с ними юридическими правами.

Аланский народ после татаро-монгольского нашествия вынужден был уйти в горы. Живя в гористых местностях, осетины испытывали большую нужду, так как в горах невозможно было выращивать продовольственные сельскохозяйственные культуры, а на равнине им был закрыт путь воинственными соседними народами. И только со второй половины XVIII века начались регулярные связи осетин и казаков. В 1763 году на левом берегу Терека была основана русская крепость Моздок, и к ней стали проникать горцы, в том числе и осетины. Уже через год здесь была сформирована горская команда для охранной службы, состоящая из кабардинцев и осетин (цайта).

Начиная с XIX века к первой группе «цайта» присоединилась и вторая группа осетин (ерашти). Эти осетинские родовые группы прибывали на равнину из-за дефицита в горах плодородной земли и притеснения местных князей-феодалов.

Прибывающим осетинам была выделена территория в 25 км к западу от Моздока. Именно на этом месте основано поселение осетин, которое они назвали Черноярским. Сюда же стали переселяться и семьи из Дигорского ущелья (осетины-дигорцы), которые поселились недалеко от Черноярского, назвав новое поселение Ново-Осетинским. Генерал А.П. Ермолов, проезжая эту местность в 1821 году, имел беседы с первыми поселенцами-осетинами братьями Кургосовыми и предложил им вступить в казачье со-

словие, на что и получил согласие. Будущее показало, что командующий Кавказским корпусом не ошибся. В осетинах (цайта и ерашти) он нашел верных союзников России на многие годы. Часть осетин-переселенцев крестились, а многие поменяли даже фамилии, чтобы не нашли их князья. Так среди осетин появились фамилии Ивановых, Латышевых, Горчашевых... Некоторые осетины остались верными исламу: Мистуловы, Тургиевы, Гацунаевы, Тугуровы и др.

Осетины, пожелавшие войти в казачье сословие, были причислены к Горскому и Моздокскому казачьим полкам. Терского казачьего войска в те времена, как государственной структуры, не существовало – здесь была полковая система. ТКВ юридически было создано только в 1860 году.

В 1824 году селения Черноярское и Ново-Осетинское были переименованы в станицы, а жители причислены к казакам. С этого времени казаки-осетины наравне с терскими казаками стали нести не только кордонную, но и воинскую службу. В 1857 году в двух станицах насчитывалось 207 дворов, а в 1900 году – уже 533 двора. Кроме этого, к названным станицам причислены хутора: Тускаев, Бабаев, Гокинаев, Аркалов, Савлаев. Следует отметить, что казаки-осетины до настоящего времени сохранили компактность проживания, оставаясь неотъемлемой частью терского казачества.

В 1843 году в первом для себя бою казаки-осетины проявили отвагу и героизм при нападении одного из набивов Шамилля на крепость Моздок. В этом бою погибла почти вся сотня осетин-казаков. В 1903 году в память об этом был установлен памятник, на котором отменены фамилии погибших героев. Среди них: Степан Гажеев, Махамат Агоев, Гаса Гульдиев, Заурбек Гогинаев, Гаппо Тускаев, Сабан Тугуров, Масарби Сооев, Кубад Байтуганов, Дохчино Кокиев и др. Казаки-осетины принимали активное участие в походах и сражениях в Кавказской войне, в русско-турецкой войне 1828-1829 гг., в Крымских сражениях 1854-1856 гг., в русско-турецкой войне 1877-1878 гг., в русско-японской войне 1904-1905 гг., Первой мировой войне.

При переписи населения в 1897 году в документах отмечалась национальность, а родной язык. Так, в Терском казачьем войске на тот период насчитывалось 167301 человек казачьего населения, из них: 145508 чел. родным языком назвали русский, 16329 чел. – украинский, 2727 чел. – калмыцкий, 586 чел. – белорусский, 252 чел. – татарский, другие национальности – 29321 чел. Среди последних большая часть принадлежала осетинам.

В 1912 году в станице Черноярской насчитывалось 298 казачьих дворов и 4 иногородних, в станице Ново-Осетинской – 280 дворов и тоже 4 иногородних.

Казаки-осетины служили и в конвое Его императорского величества. С начала создания конвоя (1811 г.) его возглавляли осетины-казаки: Дмитрий Абациев, Александр Тускаев, Григорий Татонов.

К началу XX века в казачьих и армейских частях Терского казачьего войска служило много офицеров осетин-казаков. Значительное их число окончил Ставропольское юнкерское казачье училище, а после его расформирования (1897 г.) – Оренбургское юнкерское казачье



училище. К началу Первой мировой войны в казачьих частях Кубанского и Терского казачьих войск на службе находилось около 400 офицеров и генералов-терцев. Примерно каждый четвертый из них – осетин.

С 1824 по 1920 гг. из станиц Черноярской и Ново-Осетинской офицерами стали более 300 человек, в том числе 28 полковников. А 12 уроженцев станиц Черноярской и Ново-Осетинской имели генеральский чин. Из них трое – до 1914 года (Казыма Занкисов, Бейбулат Тургиев, Заурбек Тургиев), один – во время Первой мировой войны (Эльмурза Мистулов), остальные – во время Гражданской войны (Владимир Агоев, Константин Агоев, Иван Хамилонов, Яков Хабаев, Александр Сабеев, Василий Бегиев, Георгий Татонов и Лазарь Бичерахов).

Многие казаки-осетины находились и на государственной службе в Терской области: подесаул Павел Байтуганов – старший помощник атамана Моздокского отдела ТКВ, подесаул Василий Плиев – помощник старшего адъютанта управления Моздокского отдела ТКВ, и др.

Целый ряд офицеров-осетин ТКВ служили в различных частях русской армии. В Кубанском казачьем войске – есаулы Иван Гулуев, Архип Белаев, Александр Сосиев, подесаулы Георгий Хутиев и Петр Галаев. В Забайкальском казачьем войске находились есаулы Иван Хамилонов и Александр Сабеев. Старшим адъютантом штаба 13-й кавалерийской дивизии был штабс-капитан Георгий Татонов. Кстати, Георгий Татонов и Георгий Хутиев – единственные из осетин-казаков, окончившие Академию Генерального штаба.

Следует отметить, что во многих родах осетин-казаков из поколения в поколение почти все мужчины становились офицерами. Например, офицеров Тускаевых лишь только в Первой мировой войне участвовало восемь человек. Вообще, фамилия Тускаевых в Терском казачьем войске заслуженно пользовалась всеобщим уважением. Из рода Тускаевых выдвинулись такие известные офицеры, как Егор Савельевич, Константин Николаевич, Николай Николаевич, Петр Иванович, Сергей Иванович, Иван Иванович, Тимофей Иванович, Иван Алексеевич и, конечно, братья Петр, Василий и Александр Даниловичи. Последний из них, Александр Тускаев, пожалуй, был самым известным офицером из этой доблестной семьи.

Родился Александр Данилович Тускаев в станице Ново-Осетинской 20 ноября 1873 года. Как и старшие братья, он выбрал профессию защитника Отечества, поступив в Ставропольское казачье юнкерское училище. Окончив в 1895 году училище, Александр Данилович был произведен в подпоручики и выпущен в 1-й Горско-Моздокский казачий полк. Затем как лучшего офицера, Тускаева направляют для службы в Императорский конвой. 26 января 1902 года Александра Даниловича зачисляют в лейб-гвардию 3-ю Терскую сотню собственно Его императорского величества конвоя. Чести служить при Государе Императоре удостоивался далеко не каждый. Кандидаты проходили тщательный отбор. А служба в конвое подчас была труднее, чем в обычном полку где-нибудь, даже



на границе. Здесь мало было быть храбрым и отважным. Необходимо еще обладать высокими моральными качествами, культурой. Все это прекрасно сочетал в себе Александр Данилович. За отличия по службе его производят в подесаула. В конце 1909 года подесаула Тускаева переводят в лейб-гвардию 4-ю Терскую сотню конвоя, а 18 февраля 1910 года с производством в есаулы Александр Данилович был назначен командиром этой сотни. Через год ему присвоен чин войскового старшины.

В августе 1912 года Тускаева производят в полковники и переводят в 1-й Волгский полк Терского казачьего войска на должность помощника командира полка. С началом Первой мировой войны полковник Тускаев спешно отбывает в Пятигорск и 27 июля вступает в командование только что сформированного 3-го Волгского казачьего полка. 3 сентября 1914 года Александр Данилович со своим полком прибывает на турецкую границу и поступает в распоряжение начальника 2-й Кавказской казачьей дивизии генерала Абациева, тоже осетина.

В конце марта 1916 года полковник Тускаев назначен на Западный фронт командиром 2-го Сунженско-Владикавказского казачьего полка. Здесь же в должности помощника командира полка служил и родной брат Александра Даниловича – войсковой старшина Василий Тускаев. После летних боев сунженцев перевели в резерв, и они заняли окопы. Лишь изредка случались перестрелки с противником. Рано утром 30 сентября 1916 года Александр Данилович вышел из избушки, где он жил, и в это время просвистел неприятельский снаряд. Разорвавшийся шрапнелью полковник Тускаев был убит на месте.

В тяжелые годы Гражданской войны должность начальника Войскового штаба Терского казачьего войска занимал уроженец станицы Черноярской полковник Георгий Хутиев. А уже в эмиграции, в 50-е годы, терцы доверили должность Войскового атамана ТКВ также уроженцу станицы Черноярской генерал-майору Константину Агоеву.

Следует добавить, что кроме воинов осетинские станицы дали множество представителей интеллигенции. Это лесничий Иван Тускаев, учителя Георгий Хутиев, Алексей и Владимир Кургосовы, Алексей Тускаев, Георгий Елбаев, инженер Георгий Валаев, священник Виссарион Бабиев, поэт Андрей Гулуев, писатель и поэт Ростислав Валаев, чиновники Николай Загиев, Ефим Хоруев, Савелий Тугуев и многие другие. Из этой же среды вышли первые осетины-адмиралы Пантелей Цаллагов и Виктор Гокинаев, первая осетинка-парашютистка Тамара Тинаева и другие. Все вместе они внесли большой вклад в историю и культуру России.

В Великую Отечественную войну много казаков-осетин воевало в составе кавалерийских частей Крас-

ной Армии. Среди них было немало офицеров и генералов. Одним из видных командиров того времени являлся генерал-лейтенант (впоследствии генерал армии) Исса Александрович Плиев – дважды Герой Советского Союза (1944, 1945), Герой Монгольской Народной Республики (1971). В годы Великой Отечественной войны принимал активное участие в Московской и Сталинградской битвах, в Мелитопольской, Березнеговато-Снигиревской, Одесской, Белорусской, Будапештской и Пражской операциях. За умелое управление войсками при форсировании реки Южный Буг, в боях за Одессу и проявленные при этом мужество и героизм Плиеву присвоено звание Героя Советского Союза. Во время советско-японской войны командовал конно-механизированной группой в Хинганско-Мукденской операции 1945 года, и за разгром Квантунской армии награжден второй Звездой Героя Советского Союза. Во время Карибского кризиса, с июля 1962 года по май 1963 года, командовал Группой советских войск на Кубе, был командующим Краснознаменным Северо-Кавказским военным окру-

гом. В конце 80-х годов XX века в России началось возрождение казачества, и осетины вспомнили о своих казачьих корнях. В советское время Терская область была разделена на пять регионов, и казак-осетинам нелегко было принимать какое-либо решение. В это время уже было создана общественная организация «Терское казачье войско» и избран атаман Василий Дмитриевич Конахиян. И осетины приняли решение о создании в 1993 г. своего, отдельного Аланского казачьего войска. Руководители этого войска часто приезжали на казачьи круги, проводимые на Ставрополье. Эти совместные казачьи мероприятия позволили принять окончательное решение в конце 90-х годов – о преобразовании Аланского казачьего войска в Аланское республиканское окружное казачье общество (АРОКО) и войти в состав реестрового Терского войскового казачьего общества.

Ранее мы говорили о трёх станицах, где проживали казаки-осетины – Черноярская и Ново-Осетинская, чуть позже Павлодольская. В настоящее время АРОКО состоит из четырех районных, трех городских, 12 станичных, шести хуторских казачьих обществ. Но это уже другая история осетинского казачества.

Однако феномена, подобного осетинскому в ТКВ, не было ни в каком другом казачьем войске Российской империи, как по численному представительству, так и по самому факту наличия отдельных станиц из местного, нерусского населения.

**Петр ФЕДОСОВ,**  
кандидат исторических наук.  
На снимках: генерал  
Исса Александрович ПЛИЕВ.

спортинформ

## Юбилей клуба

В этом году исполняется 25 лет со дня основания мужского гандбольного клуба «Динамо-Виктор». 30 августа в Ставрополе прошли торжества, посвященные юбилею коллектива.

Собравшиеся почтили минутой молчания память недавно трагически ушедшего из жизни основателя клуба – Виктора Георгиевича Лаврова.

Долгое время команда из краевого центра довольствовалась местом в «золотой середине» класса сильнейших. Но минувший сезон стал для «викторианцев» лучшим в истории.

Ставропольская гандбольная дружина пробилась в республиканский кубковый «Финал четырех», замкнула квартал лучших по итогам чемпионата страны и «прорубила окно в Европу», заслужив путевку на международную арену – вскоре воспитанники тренера Сергея Клёнова дебютируют в континентальном Кубке ЕГФ.

Ставропольский клуб славится тем, что всегда был единым целым, настоящей спортивной семьей, хотя и готовил отличное пополнение для многих гандбольных команд страны, да и зарубежья тоже.

Но после прошлого успешного сезона практически все лидеры «Динамо-Виктора», несмотря на то, что получили заманчивые предложения от других клубов, остались в Ставрополе, потому что верят – вместе можно добиться еще большего.

## Волейболисты на старте

По сообщению пресс-службы министерства физической культуры и спорта Ставропольского края, волейболисты клуба «Трансгаз-Ставрополь» завершают подготовку к новому сезону. В нынешнем году георгиевцы вновь будут представлять наш край во втором по значимости отечественном волейбольном эшелоне – дивизионе «А» высшей лиги.

Воспитанники тренера Юрия Лисицкого готовятся к национальному первенству в родных стенах, делая упор на общефизическую подготовку и попутно завершая формирование состава.

Ведь в межсезонье «по традиции» Георгиевск покинули несколько лидеров, в том числе либеро Никита Вишневецкий (он перебрался в «Грозный») и связующий Валентин Иванов (он будет защищать цвета московского «МГТУ»).

В то же время состав пополнил доигровщик юношеской сборной России Владислав Спиридонов (ранее он выступал за новосибирский «Локомотив»). Кроме того, в стан «газовиков» вернулся ещё один нападающий – Юрий Зинько, в последнее время игравший в Казахстане (в 2015 году он был признан лучшим игроком чемпионата этой страны). Приглашена также группа молодых воспитанников краевого волейбола: Владимир Гамаюнов, Владимир Откидичев, Денис Литвинов, Николай Таренко.

Чемпионат России ставропольцы откроют в Барнауле двумя поединками против местного «Университета» – эти встречи состоятся 14 и 15 сентября. А перед родными болельщиками «Трансгаз-Ставрополь» предстанет 23 и 24 числа в двойном противостоянии с пермским «Прикамьем».

СОБЫТИЕ

## КРЕПКИ КАЗАЧЬИ ТРАДИЦИИ

Торжественной церемонией закрытия завершились в Железноводске двадцатые Казачьи игры, в которых принимали участие 19 команд. Судейская коллегия подвела итоги, по результатам которых были названы победители и призеры.



Награждение победителей.

По традиции в каждом конкурсном испытании была отдельно отмечена самая успешная команда, а также юноши и девушки, набравшие максимальное число баллов в личных зачетах, – все они получили памятные призы.

В командном зачете на третью ступень пьедестала поднялась команда Горячеводского станичного казачьего общества. Второе заняла дружина Терско-Малкинского казачьего округа ТВКО, прибывшая на Ставрополье из Кабардино-Балкарии.

Победу же в честной борьбе одержали хозяева игр – представители Железноводского городского казачьего общества.

Победители награждены ценными призами и почетной грамотой атамана Ставропольского окружного казачьего общества Терского казачьего войска. Поздравляя ребят и их наставников с завершением игр, атаман СОКО ТВКО Александр Журавский отметил, что спустя 20 лет соревнования стали популярными и

проводятся на высоком уровне благодаря подготовительной работе с детьми, которую проводят казаки в районах и городах Ставропольского края и соседних республик. Он поблагодарил руководителей команд, а также всех, кто принимал участие в организации игр.

Все команды, принявшие участие в соревновательных видах программы игр, награждены почетными грамотами атамана СОКО ТВКО и поощрительными призами – подарочными сертификатами известной сети магазинов спортивного снаряжения. Кроме того, все руководители команд, помимо грамот за усердие в военно-патриотическом воспитании подрастающего поколения, получили памятные подарки, которые очень пригодятся в полевых условиях – походные газовые плиты.

Напомним, что краевые Казачьи игры ежегодно проводятся при поддержке правительства Ставропольского края, в этом году из бюджета государствен-

ной программы Ставропольского края «Международные отношения, профилактика правонарушений, терроризма и поддержка казачества» на их проведение было выделено 1 миллион 411 тысяч рублей. Средства истрачены на питание участников Игр в течение пяти дней, организацию пребывания в лагере, а также приобретение призов – спортивного инвентаря и туристического снаряжения.

Сами же Игры проходили в городе-курорте Железноводске в детском оздоровительном лагере «Бештау», где все было готово к приему двухсот участников, организованы питание и охрана.

Команды со своими наставниками установили палатки в тени деревьев и после завтрака и построения приступили к испытаниям.

Программа соревнований началась с конкурса «Рубка шашкой», который проводится по правилам межрегиональной общественной организации развития традиционного казачьего воинского искусства «Федерация рубки шашкой «Казарла». Ее ставропольским отделением руководит атаман Георгиевского районного казачьего общества Андрей Калиткин, который и судил одноименный конкурс. Каждый участник допускается к рубке только в традиционной казачьей одежде: бешмете, папахе, с индивидуальной заточенной шашкой. Путем рубки пластиковых бутылок с водой, канатов и «лозы» (длинных прутьев) проверяется точность и сила удара клинком.

От каждой команды в испытании участвовал один казак.

Для «слабого пола» в этот момент проходил другой конкурс – «Казачья медицина». Название конкурса напоминает о том, что каждая женщина в казачьей семье должна уметь и раны перевязать, и знать особенности лечения травмами с учетом пользы и вреда

для здоровья. Медикам в составе жюри девушки демонстрировали свои знания при оказании первой помощи пострадавшему и лекарственных растений – правила сбора, хранения и применения в лечении различных заболеваний.

После конкурса «Страницы истории казачества» прошло торжественное открытие XX Казачьих игр, в котором приняли участие архиепископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт, председатель комитета СК по делам национальностей и казачества Александр Писаренко. Он приветствовал участников игр:

– Казачьи традиционные игры на Ставрополье – это всегда большое событие и для нашего края, и для соседних регионов. За 20 лет их проведения мы вышли за рамки края. К нам ежегодно приезжают команды из казачьих обществ Северной Осетии, Кабардино-Балкарии, теперь и из Кизляра Республики Дагестан, что позволяет считать игры межрегиональными. Казачьи обществами проводится серьезная работа по подготовке молодых людей и к будущей службе в армии, и к жизни. Мы растим настоящих патриотов своего Отечества, сильных, крепких, спортивных ребят, воспитанных на лучших идеалах служения своей Родине. Не погрешив против истины, скажу: наша казачья молодежь – наша элита и гордость Ставрополья!

Заместитель главы г. Железноводска Ирина Устинова также тепло поздравила участников, отметив, что игры за эти годы стали визитной карточкой города-курорта.

**Фото предоставлены пресс-службой комитета Ставропольского края по делам национальностей и казачества и пресс-службой администрации города-курорта Железноводска.**



Казачки – сестры милосердия.



«Казарла» – владение шашкой.

массовая физкультура

## ГАЗОВИКИ НА ОЛИМПИЙСКИХ АРЕНАХ

С 8 по 15 сентября олимпийский Сочи станет спортивной столицей Спартакиады ПАО «Газпром».

Всего в соревнованиях примут участие около 3000 спортсменов из 29 организаций «Газпрома» из разных регионов России и Белоруссии.

По итогам Спартакиады-2015 ставропольская команда стала лучшей среди представителей Южного федерального округа, а в женском волейболе заняла первое место среди всех участников. Футболисты стали вторыми из 27 команд.

Ставропольский край на турнире представит общество «Газпром трансгаз Ставрополь». В составе команды присутствуют опытные спортсмены: волейболисты, добившиеся

в прошлом значительных успехов, – Евгений Матковский в 2010-2011 гг. выступал в составе сборной России, Анатолий Репкин – чемпион мира и Европы среди юношей и юниоров; пловцы Артем Бабихин (победитель чемпионатов России, серебряный призер чемпионата Европы), Андрей Сырых (призер чемпионатов и Кубков России). Уже год и более все участники турнира газовиков работают на предприятии «Газпром трансгаз Ставрополь».

Взрослым спортсменам предстоит соревноваться в шести видах спорта: волейбол, гиревой спорт, легкая атлетика, плавание, шахматы и футбол. Представители детских команд будут бороться за победу в четырех видах спорта: легкая атлетика, шахматы, плавание и футбол. В течение недели на спортивных объектах Сочи будет разыграно 180

комплектов наград, из них в командном первенстве – 23, в личном – 157.

Впервые в рамках Спартакиады состоится тестирование нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО.

Соревнования пройдут на четырех спортивных площадках Сочи: «Адлер-Арена», СК «Юность», «Ледяной куб» и ГТЦ «Газпром».

Впервые принимающей стороной такого масштабного спортивного события выступит ООО «Газпром трансгаз Краснодар».

«Организовывать главное спортивное мероприятие «Газпрома» для нас большая честь и ответственность. Лучшие спортсмены корпорации приедут в Сочи. Все они должны вернуться домой с наилучшими воспоминаниями и впечатлениями, чтобы своим примером вдохновить к занятиям спортом коллег», – рассказал генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Краснодар» Игорь Ткаченко.

Торжественная церемония закрытия летней Спартакиады и чествование победителей состоится 14 сентября в спортивном комплексе «Адлер-Арена».

**ПРОГРАММА МЕРОПРИЯТИЙ  
МУНИЦИПАЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ  
КУЛЬТУРЫ НА СЕНТЯБРЬ**

**5 - 29 сентября**

09.00 - 18.00 *Выставка рисунков «В моей жизни есть солнечный город», посвященная Дню города Ставрополя.* Детский Центр «Орленок», ул. Брунева, 2/3а

**5 сентября**

11.00 *Торжественное открытие музейно-выставочного комплекса «Россия. Моя история».* Ул. Западный обход, 58-б

11.00 *Тематический утренник «Памяти жертв терактов».* Детская музыкальная школа № 1, ул. Дзержинского, 87

14.00 *Открытие выставки «Вместе против террора», посвященной Дню солидарности в борьбе с терроризмом.* Музей «Память», ул. Шаумяна, 45/1

**6 сентября**

13.30 *Литературный праздник «Что читали этим летом, мы расскажем без секретов».* Закрытие программы летних чтений. Библиотека-филиал № 13, ул. Ленина, 474

**7 сентября**

12.00 *Громкие чтения «Как хорошо уметь читать» к Международному дню распространения грамотности.* Библиотека-филиал № 8, ул. Семашко, 16

**8 сентября**

15.00 *Праздничная программа «Листья прошлого прекрасные страницы», посвященная 60-летию Дома культуры «Ставрополец» и Дню города.* Дом культуры «Ставрополец», ул. Трунова, 71

**9 сентября**

14.00 *Концертная программа «Энергия музыки» Ставропольского городского Дома культуры, посвященная открытию творческого сезона.* Ставропольский городской Дом культуры, просп. Октябрьской Революции, 4

15.00 *Фестиваль свободного творчества «Город мастеров», посвященный Дню города.* Проспект Октябрьской Революции (пешеходная зона)

**10 сентября**

15.00 *Концерт «Осенние нотки» камерного ансамбля «Элегия» концертно-творческого объединения «Аккорд».* Ставропольский краевой музей изобразительных искусств, ул. Дзержинского, 115-117

**11 - 30 сентября**

08.00 - 20.00 *Выставка работ учащихся художественного отделения ДШИ №4 «Ставрополь глазами детей», посвященная Дню города Ставрополя.* Детская школа искусств № 4, ул. Пирогова, 64а

**11 сентября**

16.00 *Литературный час «Сердце полно вдохновения. Жизнь и творчество А.К.Толстого: 150 лет со дня рождения».* Библиотека-филиал № 18, ул. Пригородная, 213/3

**12 сентября**

13.00 *Турнир юных краеведов «Мне все в краю родном мило».* Центральная городская библиотека, просп. Октябрьской Революции, 7/2

**13 сентября**

10.30 *Театрализованная игровая программа «Мы ждали тебя, осень!» Центра досуга и кино «Октябрь».* Ставропольский центр социальной помощи семье и детям, ул. Мира, 278г

**14 сентября**

13.00 *Познавательная программа «Почетные граждане города Ставрополя».* Библиотека-филиал № 3, ул. Бурмистрова, 67

**15 сентября**

13.30 *Встреча с писателем «Родная земля дарит нам вдохновение: Я.И. Бернад» ко Дню города Ставрополя и Ставропольского края.* Центральная городская библиотека, просп. Октябрьской Революции, 7/2

17.00 *Праздничная концертная программа «Мы лучше города не знаем!».* Детская школа искусств № 5, ул. Доваторцев, 44/1

19.00 *Концерт «Пять дней моего города» ансамбля «VIVA» концертно-творческого объединения «Аккорд».* Ставропольский Дворец культуры и спорта, ул. Ленина, 251

**16 сентября**

11.00 *Всероссийский парад студенчества в городе Ставрополе.* Площадь Ленина

11.00 *Выставка-ярмарка декоративно-прикладного творчества мастеров любительского объединения «Кудесник» Центра досуга и кино*

«Октябрь». Проспект Октябрьской Революции (пешеходная зона)

16.00 *Концерт «От всей души» ансамбля русских народных инструментов «Грёзы» детского Центра «Орлёнок», посвященный Дню города Ставрополя.* Городское общество Всероссийского общества слепых, ул. Краснофлотская, 88

**19 сентября**

11.00 *Театрализованная игровая программа «Вместе веселее» Центра досуга и кино «Октябрь».* Ставропольский реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья, ул. Авиационная, 57-59

13.00 *Час доброго общения «Мир животных в мире книг», посвященный Году экологии.* Библиотека-филиал № 1, ул. Морозова, 90

14.30 *Концерт «Мой город – моя судьба», посвященный Дню города Ставрополя.* Детская музыкальная школа № 1, ул. Дзержинского, 87

18.30 *Игра КВН на Кубок губернатора Ставропольского края.* Ставропольский Дворец культуры и спорта, ул. Ленина, 251

**20 сентября**

14.00 *Открытие фотовыставки «Ставрополь: из прошлого в будущее» ко Дню города.* Музей «Память», ул. Шаумяна, 45/1

15.00 *Презентация литературного сборника, изданного по итогам работы Школы литературного мастерства и городского литературного конкурса «Мой Ставрополь».* Центральная городская библиотека, просп. Октябрьской Революции, 7/2

16.00 *Концерт «Я частичка твоя, Ставрополь» творческих коллективов детского Центра «Орлёнок» ко Дню города.* Социальный приют для детей и подростков «Росинка», ул. Лермонтова, 148а

**21 сентября**

10.30 *Совместный концерт ДМШ № 1 и СПСиД «Ставрополь – город счастливого детства».* Ставропольский центр социальной помощи семье и детям, ул. Мира, 278г

11.00 *«Удивительный мир природы Ставрополья».* Заседание клуба «БриЗ» в рамках мероприятий Года экологии. Ставропольский городской Дом культуры, просп. Октябрьской Революции, 4

12.00 *Тематический вечер «Путешествие сквозь века: к 1155-летию зарождения российской государственности».* Центральная городская библиотека, просп. Октябрьской Революции, 7/2

13.30 *Конкурс художественного чтения стихов поэта И.В. Кашпурова «Земле родной я посвящаю...».* Библиотека-филиал № 13, ул. Ленина, 474

14.00 *Квест-игра «Золотые страницы истории моего города» по городскому ориентированию.* Музей «Память», ул. Шаумяна, 45/1 (пр. К. Маркса, Кафедральная горка)

17.00 *Праздничный концерт «Славим город наш родной!» Центра досуга и кино «Октябрь».* Дом культуры «Ставрополец», ул. Трунова, 71

18.30 *Концерт «Здравствуй, город мой!» Ставропольской городской капеллы «Кантабиле» концертно-творческого объединения «Аккорд».* Детская музыкальная школа № 1, ул. Дзержинского, 87

17.00 *Концертно-развлекательная программа «Этот город самый лучший», посвященная Дню города.* Детская школа искусств, ул. Дзержинского, 231а (площадка перед ДШИ)

**23 сентября**

11.00 *Торжественная церемония открытия празднования 240-летия со дня основания города Ставрополя.* Аллея Почетных граждан. Проспект Октябрьской Революции

**28 сентября**

14.00 *Тематический лекторий «Пылающий 17-й». Причины революции 1917 года. К 100-летию Великой Октябрьской революции.* Музей «Память», ул. Шаумяна, 45/1

**29 сентября**

14.00 *Концертная программа «Мои года – моё богатство» Центра досуга и кино «Октябрь», посвященная Дню пожилого человека.* Дом культуры «Ставрополец», ул. Трунова, 71

**30 сентября**

11.00 *Концертная программа «Душою молоды всегда» народного хора «Ставрополье» Ставропольского городского Дома культуры.* Ставропольский городской Дом культуры, просп. Октябрьской Революции, 4

**Благотворительные киносеансы для горожан**

**30 сентября**

11.00 *Художественный фильм «Покровские ворота».* Киноклуб «Пионер», ул. Октябрьская, 101

13.00 *Художественный фильм «Женщины».* Дом культуры «Мир», ул. Серова, 420

14.00 *Художественный фильм «Любить по-русски».* Дом культуры «Ставрополец», ул. Трунова, 71

официальное опубликование

Комитет по управлению муниципальным имуществом города Ставрополя сообщает об итогах аукциона по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков, объявленного на 01.09.2017.

Аукцион по лоту № 1 – Право на заключение договора аренды земельного участка для индивидуального жилищного строительства (под усадебный жилой дом), расположенного по адресу: город Ставрополь, улица Алмазная, 24а, в квартале 535, кадастровый номер 26:12:012502:5575, площадь 1433 кв.м.

Вид права – аренда. Срок аренды – 20 лет.

Победитель аукциона – Кулешова Любовь Тимофеевна. Размер ежегодной арендной платы по договору аренды земельного участка составляет – 314 945 (Триста четырнадцать тысяч девятьсот сорок пять) рублей 95 копеек.

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ  
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ**

29.08.2017

г. Ставрополь

№ 1589

**О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка, местоположение: Российская Федерация, Ставропольский край, город Ставрополь, квартал 560, улица Зеленодольская, 7а**

В соответствии со статьей 39 Градостроительного кодекса Российской Федерации, приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 01 сентября 2014 г. № 540 «Об утверждении классификатора видов разрешенного использования земельных участков», Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в городе Ставрополе, утвержденным решением Ставропольской городской Думы от 28 июня 2006 года № 77, Правилами землепользования и застройки города Ставрополя, утвержденными решением Ставропольской городской Думы от 27 октября 2010 года № 97 (статья 39. Ж-О. Зона многоэтажной жилой застройки (9 этажей и выше), заключением от 16.06.2017 № 62 о результатах публичных слушаний, проведенных комиссией по землепользованию и застройке города Ставрополя, рекомендацией главе города Ставрополя о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка по адресу: город Ставрополь, квартал 560, улица Зеленодольская, 7а, информационными сообщениями в газете «Вечерний Ставрополь» от 10.06.2017 № 107, от 17.06.2017 № 111

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Предоставить разрешение на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 26:12:012001:10136 площадью 350 кв.м, местоположение: Российская Федерация, Ставропольский край, город Ставрополь, квартал 560, улица Зеленодольская, 7а, – для индивидуального жилищного строительства (индивидуальный жилой дом).

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Вечерний Ставрополь» и разместить на официальном сайте администрации города Ставрополя в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

**Исполняющий полномочия главы города Ставрополя  
первый заместитель главы администрации города Ставрополя  
А.А. Мясоедов**

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ  
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ**

29.08.2017

г. Ставрополь

№ 1591

**О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка, местоположение: Российская Федерация, Ставропольский край, город Ставрополь, квартал 189, улица Серова, 278-б, и расположенного на нем объекта капитального строительства**

В соответствии со статьей 39 Градостроительного кодекса Российской Федерации, приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 01 сентября 2014 г. № 540 «Об утверждении классификатора видов разрешенного использования земельных участков», Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в городе Ставрополе, утвержденным решением Ставропольской городской Думы от 28 июня 2006 года № 77, Правилами землепользования и застройки города Ставрополя (статья 50. ОД-6. Зона объектов науки, высшего и среднего специального образования), утвержденными решением Ставропольской городской Думы от 27 октября 2010 года № 97, заключением от 16.06.2017 № 62 о результатах публичных слушаний, проведенных комиссией по землепользованию и застройке города Ставрополя, рекомендацией главе города Ставрополя о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка и объекта капитального строительства по адресу: город Ставрополь, квартал 189, улица Серова, 278-б, информационными сообщениями в газете «Вечерний Ставрополь» от 10.06.2017 № 107, от 17.06.2017 № 111, от 30.06.2017 № 120

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Предоставить разрешение на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 26:12:030731:1169 площадью 1181 кв.м, местоположение: Российская Федерация, Ставропольский край, город Ставрополь, квартал 189, улица Серова, 278-б, и расположенного на нем объекта капитального строительства с кадастровым номером 26:12:030731:1166 – «обслуживание автотранспорта (автостоянка)».

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Вечерний Ставрополь» и разместить на официальном сайте администрации города Ставрополя в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

**Исполняющий полномочия главы города Ставрополя  
первый заместитель главы администрации города Ставрополя  
А.А. Мясоедов**

## АО «СТАВРОПОЛЬГОРГАЗ»

### информирует

В связи с ремонтными работами на газопроводе среднего давления

**подача газа будет прекращена 07 сентября 2017 года с 09-00 до 16-00**

по улицам: с/т «Мелиоратор», 159-205, с/т «Полет», 155-253а, с/т «Полет - 2», 4-72, с/т «Лесовод», 2-89, ул. Приозерной, 11-23.

ВО ИЗБЕЖАНИЕ УТЕЧКИ ГАЗА необходимо закрыть краны на опусках к газовым приборам. О неполадках в работе системы газоснабжения просим сообщать в аварийно-диспетчерскую службу по тел. 04.

**ПО ЗАВЕРШЕНИИ РАБОТ ГАЗ БУДЕТ ПОДАН БЕЗ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ.**

332

### ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Колесниковым Вадимом Ивановичем, 355029, г. Ставрополь, ул. Ленина, 482/1, ask.stav@yandex.ru, Тел. 8 (8652) 56-32-78, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, – 1995, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:12:021407:269, расположенного по адресу: СК, г. Ставрополь, пр. Плеханова, 4.

Заказчиком кадастровых работ является: Гостищев Александр Алексеевич, г. Ставрополь, пр. Плеханова, 4, Тел. 8-962-454-31-34.

Собрание по поводу согласования местоположения границы состоит по адресу: СК, г. Ставрополь, ул. Ленина, 482/1, 9 октября 2017 г. в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, 482/1, ООО «АСК».

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 5 сентября 2017 г. по 9 октября 2017 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 5 сентября 2017 г. по 9 октября 2017 г. по адресу: СК, г. Ставрополь, ул. Ленина, 482/1.

Смежные земельные участки, в отношении местоположения границ которых проводится согласование: КН 26:12:021407:295, СК, г. Ставрополь, пр. Федорова, 13; КН 26:12:021407:134, СК, г. Ставрополь, пр. Плеханова, 6.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

807

### ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Медведевой Марией Тенгизовной (№ квалификационного аттестата 26-13-462, контактный телефон: 89187735332, почтовый адрес: Ставропольский край, город Ставрополь, улица Серова, д. 9/1, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, – 25785, mashina1987@mail.ru) в отношении земельного участка с кадастровым номером: 26:12:020702:452, расположенного: Ставропольский край, г. Ставрополь, садоводческой товариществе «Горка», 102/2, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Островерхов Виктор Тихонович, почтовый адрес: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Пирогова, д. № 40/1, кв. 9, контактный телефон: 89054155372.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоит по адресу: Ставропольский край, город Ставрополь, улица Серова, 9/1, 09 октября 2017 г. в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Ставропольский край, город Ставрополь, улица Серова, 9/1. Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 05 сентября 2017 г. по 09 октября 2017 г. по адресу: Ставропольский край, город Ставрополь, улица Серова, 9/1.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Ставропольский край, г. Ставрополь, с/т «Горка», № 100/2, КН 26:12:020702:451, Ставропольский край, г. Ставрополь, с/т «Горка», уч-к № 104/2, КН 26:12:020702:454, расположенные в кадастровом квартале 26:12:020702, Ставропольский край, г. Ставрополь, с/т «Автотруд», КН 26:12:020707:517, расположенный в кадастровом квартале 26:12:020707.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

808

Органный зал  
ул. Дзержинского, 87  
7 СЕНТЯБРЯ 18.30  
СТАВРОПОЛЬСКАЯ КАПЕЛЛА  
**Жантабиле'**

ВЕЧЕР ОРГАНОЙ МУЗЫКИ  
СВЕТЛАНА СУХАНОВА  
в программе:  
МУЗЫКА Д. БУКСТЕХУДЕ  
И.С. БАХА  
С. СУХАНОВОЙ  
Ведущая - Лилия Макарян

### ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Махневой Натальей Владимировной (ООО «ГЕО-СФЕРА»), Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Гражданская, 8, оф. 314-315, e-mail: natamakhneva@mail.ru, тел. 8-928-322-74-20, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, – 27856, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым № 26:12:032002:1064, расположенного: Ставропольский край, г. Ставрополь, с/т «Химреактив», уч-к 340, № кадастрового квартала 26:12:032002.

Заказчиком кадастровых работ является: Глушкова Л.М., Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Дзержинского, 231, кв. 7, тел. 8-962-453-44-93.

Собрание по поводу согласования местоположения границ состоит по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Гражданская, 8, офис 314-315, 05 октября 2017 г., в 10 часов 00 минут.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 05 сентября 2017 г. по 20 сентября 2017 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 21 сентября 2017 г. по 05 октября 2017 г. по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Гражданская, 8, офис 314-315.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Ставропольский край, г. Ставрополь, дск «Химреактив», дом 341, с кадастровым номером 26:12:032002:1065.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

811

Концертно-творческое объединение «АККОРД»  
10 сентября 15.00  
Камерный ансамбль  
**ЭЛЕГИЯ**  
15.00  
Осенние мелодии  
Ставропольский краевой музей изобразительных искусств  
Дзержинского 115-119

**Gismeteo**  
прогноз погоды

5 СЕНТЯБРЯ, ВТОРНИК  
Ясно. Температура +17°C ...+30°C, ветер переменный 1...3 м/с, давление 715 мм рт. ст.

### частные объявления

#### ПРОДАЮ

**3-КОМНАТНУЮ КВАРТИРУ**, р-н ж.-д. вокзала, 2-й этаж, 58 кв. м. Собственник. Цена – 2 млн 400 тыс. руб. Тел. 8-918-866-80-53.

**КОМНАТУ** в коммуналке, 12 кв. м, лоджия, ул. Васякина. Тел. 8-906-464-55-70.

**2-ЭТАЖНЫЙ ДОМ** в СТ «Озон» (204-й квартал), 140 кв. м, мебель, газ, свет, вода, хозяйственные постройки, ставропольская прописка. Собственник. Цена – 3450 тыс. руб. Торг. Варианты. Тел. 8-988-736-02-72.

в станице Новомарьевской **1/2 ДОМОВЛАДЕНИЯ**, жилая площадь 53 кв. м, все удобства, имеются хозяйственные постройки, земельный участок 2300 кв. м. Тел. 8-968-266-73-46.

**ДАЧУ**, 6 соток, ДНТ «Грушевое», рядом с остановкой, вода, свет по меже, плодовые деревья. 160 тыс. руб. Торг. Тел. 8-918-753-20-87.

**ГАРАЖ**, ул. Пирогова – 45-я Параллель, ГК «Ветеран». Тел. 8-962-401-31-86.

**СТИРАЛЬНУЮ МАШИНУ** на запчасти. Тел. +7-919-740-90-86.

**КОЛЯСКУ З в 1** (переносная люлька, можно использовать, как детское сиденье в машине, коляска для новорожденного и прогулочная коляска); **ДЕТСКУЮ КРОВАТКУ** белого цвета из высококачественного материала. Все произведено в Италии. Тел. 8-962-434-15-63.

**НОВЫЕ РАБОЧИЕ ТЕТРАДИ** по английскому языку в 2-х частях (Кауфман) и по биологии для 7-го класса; также **РЕШЕБНИКИ** и **УЧЕБНИКИ** по предметам. Дешево. Тел. 8-918-741-13-49.

#### УСЛУГИ

**ТЕЛЕМАСТЕР. АНТЕННЫ.** Тел. 217-367. 656

**РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ.** Тел. 43-54-66. 796

**ЭЛЕКТРИК. АВАРИЙКА.** Тел. 639-112. 656

#### СДАЮ

**КВАРТИРУ** в центре (ул. Ленина/Л. Толстого). Тел. 8-962-450-28-71.

**2-КОМНАТНУЮ КВАРТИРУ** со всеми удобствами, новой мебелью и быт. техникой для двух девушек-студенток 1-го курса. Центр, собственник. Тел. 408-802.

**2-КОМНАТНУЮ КВАРТИРУ**, центр, ул. Хетагурова. Тел. 410-414.

#### РАЗНОЕ

**ПУШИСТЫЕ РЫЖИЕ И ТРЕХЦВЕТНЫЕ КОТЯТА** ждут добрых, заботливых хозяев. Тел. 8-962-426-33-61.

**ОТДАМ В ХОРОШИЕ РУКИ КОТЯТ** 2,5 месяца (мальчик и девочка), окрас рыжий, к лотку приучены. Тел. 8-918-879-53-37.

**КОТЕНОК** пушистый бежево-серый «бирманец», добрый, 3 месяца, приучен, в подарок. Тел. 8-918-870-83-75.

**ТРОЛЛЕЙБУСНЫЙ ПАРК**  
ул. ДОВАТОРЦЕВ  
ул. ТЕЛЬМАНА  
КАК НАЙТИ «ВЕЧЕРКУ»  
Телефон приемной 75-99-59,  
рекламное агентство 23-48-30.

14 ноября 19.00  
ДК и С г. Ставрополь  
6+  
СОЛНЦА ПРОГРАММА  
**Евгений Росс**  
т. 35-66-48  
ШАНСОН 106.2 FM СТАВРОПОЛЬ  
СТАВРОПОЛЬ

Ставропольский Дворец культуры и спорта  
15 сентября 18.00  
18.00 малый зал  
2017  
Концертный духовой оркестр им. Осинковского Д.А.  
Юбилей любимого города  
6+  
Телефон кассы 35-66-48  
Стоимость билета 100 рублей  
СТАВРОПОЛЬ

### УВАЖАЕМЫЕ АРЕНДАТОРЫ ЗЕМЕЛЬ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ!

**До 15 сентября** – срок оплаты за аренду земли за III квартал 2017 года. Узнать сумму начислений арендной платы, а также распечатать квитанцию с реквизитами счета можно на официальном сайте администрации города Ставрополя (stavropol.ru). По всем интересующим вопросам обращаться по адресу: г. Ставрополь, пр. К. Маркса, 90, кабинет № 104, или по телефону горячей линии: 8 (8652)94-26-04. Убедительно призываем вас своевременно осуществлять свои обязательства по договорам аренды земельных участков. Сохраняйте доброе имя и честь вашей компании и не попадайте в «черный список» должников. Помните, что своевременное внесение арендной платы – это новые детские сады, школы и многое другое в развитии краевого центра.

### ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ

МУП РУ «Обелиск» производит погребение умерших пенсионеров – жителей города Ставрополя, не работавших на день смерти, за счет средств бюджета в соответствии с Федеральным законом 8-ФЗ (бесплатно!). г. Ставрополь, ул. 8 Марта, 133, тел. 71-78-43. Круглосуточно - 908-333.

182

**Вечерний СТАВРОПОЛЬ** 16+

#### УЧРЕДИТЕЛИ:

Ставропольская городская Дума, администрация города и МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь»

Руководитель МУП «ИД «Вечерний Ставрополь» (главный редактор) Михаил Юрьевич Василенко

Адрес редакции и издателя: 355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.

E-mail: vechorka@vechorka.ru

Http://www.vechorka.ru

Рекламное агентство: reclama\_vs@mail.ru

Газета зарегистрирована в Министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (Южное окружное межрегиональное территориальное управление).

Свидетельство ПИ № 10 – 5585 от 15 апреля 2004 г.

Газета набрана и сверстана в МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь».

Отпечатана в типографии ООО «Агентство «Кавказинтерпресс», 353000, г. Ставрополь, пр. Трудовой, 14.

#### ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Приемная 75-99-59, 75-93-50 (т/ф)

Рекламное агентство 234-830 (т/ф), 231-440

Редакция интернет-сайта 23-17-98

Корреспонденты Н. А. Буняева 23-67-99

Т. О. Коркина 23-12-41

Л. В. Ракитянская 23-14-39

Л. В. Денежная 23-66-63

О. В. Метелкина 23-33-62

Н. А. Ардалина 23-33-62

Е. А. Павлова 23-68-03

В. П. Манин 23-16-96

Служба доставки и подписки 23-66-68

#### ВЫХОДИТ 120 НОМЕРОВ В ПОЛУГОДИЕ

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы.

Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции.

Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.

При перепечатке и цитировании ссылка на «Вечерний Ставрополь» обязательна.

Материалы под рубрикой «Политинформ», «Актуально», «Выгодное дело», «Наш читатель», «Финансы», «Потребительский рынок», «Рецепты здоровья», «Особое мнение», «События», «Компьютерный ликбез», «Успешное дело» публикуются на правах рекламно-информационных услуг.

Все рекламируемые товары и услуги сертифицированы и лицензированы.

Индексы 53991, 53994, 31681. Заказ № 1423.

Печать офсетная. Тираж 7000.

Тираж газеты подтвержден независимой аудиторской проверкой.

2 печатных листа.

Время подписания в печать по графику – 19.00, фактически – 18.15.

Цена свободная.